
 

 

ECOLE ELEMENTAIRE ROBERT DOISNEAU / AIXE SUR VIENNE 
Compte-rendu du Conseil d'Ecole du 10 juin 2025 

 

Présents : 

- M. CHAMINANT, directeur de l’école, président du conseil d’école 

- M. ARNAUD maire de la commune 
- les représentants des parents d’élèves (RPE) : Mme FAUCHER, Mme HENNION-IMBAULT, 
Mme SANZ, Mme MERIL, M. TRICAUD, Mme BOUTY, M. CARTON, M. ELBAZE,  
- les enseignants de l’école : Mme KERMENE, Mme PARTIMBENE, Mme BOUYSSET, Mme 
DUTAILLY, M. REBELLAC, Mme GAUTHIER, Mme FUMET, Mme LHORTOLARY, Mme 
VIGIER, Mme DEXIDEUIL, M. GOUTANT 

Absents excusés : M. MUSSON, IEN en charge de la circonscription ; M. BILLY, Délégué 
Départemental Éducation Nationale ; Mme CLAVEAU adjointe au maire ; Mme MEZIANE 
(psychologue Éducation Nationale) ; Mme DEPARDIEU, Mme BETAILLE, Mme MARQUET, M. 
BOUTIN, Mme DE CRAENE, Mme CERDA-GUZMAN, Mme CESSAC, Mme DO EMILIO  
représentants des parents d'élèves ; Mme EBURDERIE, M. STORTZ, Mme GRAVELAUD, Mme 
GRAINDORGE, Mme TRIMOULET, Mme FERNANDES-PIRES enseignants 

 

Secrétaires du conseil d'école : Mmes DEXIDEUIL et LHORTOLARY enseignantes 

 

Début du conseil 18h35 
 

1/ PPMS et exercices de sécurité           
*Un 2nd exercice incendie a eu lieu lors de ce second semestre le jeudi 10 avril. 
Tous les exercices réglementaires ont été menés cette année. 
*Il y aura également prochainement un exercice PPMS sur le temps périscolaire. 
*Enfin, la balise de sécurité a évolué durant cette année scolaire ; M. CEDRO, Conseiller Développement 
Durable - Sécurité/Prévention, est venu en mars nous présenter les évolutions.  
Début 2025, le système d’alerte intrusion / risque majeur MyKeeper a bénéficié d’une mise à jour matérielle et 
deux scénarios d’alerte pour le risque "intrusion" avaient été introduits (3 pressions courtes pour une alerte 
simultanée sur les deux écoles et 1 pression longue pour une alerte sur un seul site). Toutefois, deux 
déclenchements involontaires ont entraîné deux fausses alertes les 4 avril et 19 mai, suite à l’activation 
accidentelle du scénario à 3 pressions courtes.  
Pour limiter le risque de tout nouvel incident, le scénario "3 pressions courtes" est supprimé. 
Désormais, 1 pression longue sur le bouton SOS déclenchera l’alerte sur les deux écoles (maternelle et 
élémentaire). 
 

2/ Projets pédagogiques des classes / de l’école (liste non exhaustive)      

Ces actions et projets pédagogiques s’inscrivent dans le cadre du projet d’école. 

-activités sportives :  

*Partenariats renouvelés avec plusieurs associations sportives aixoises : foot (cycle 2), rugby (CP), badminton 
(CM2), tennis de table (cycle 3), kayak (CM1). Associations que nous remercions. 

Les CM2 vont également profiter jeudi 12/06 d’une journée handball organisée par le Comité Départemental, 
action partagée avec les classes de 6ème du collège Corot. 

*Rencontre foot au stade Jean Jarraud d’Aixe Sur Vienne (cycle 2) le vendredi 6 juin 

Un grand merci au club AS AIXOISE, à ses bénévoles et à M. Chaminant pour la qualité de l’organisation de 
cette journée. 

*Semaine Olympique et Paralympique SOP 2025 du 31 mars au 4 avril 

Très belle réussite avec un temps très agréable ; seul bémol la non-venue du sportif médaillé olympique Frédéric 
Weis.  

 



 

 

*Rencontre jeux traditionnels lundi 16/06 matin entre les classes GS et CP, dans le cadre de la liaison GS-CP. 

*Rencontre athlétisme mardi 17/06 pour les classes affiliées à l’USEP (CM1E/CE2S) l’après-midi à Beaublanc. 

*Rugby plage le vendredi 04/07 pour toutes les classes, activité proposée et animée par les Quar’Ailés. 

 

-Projet Je lis, j’élis 

Deux classes (CE1 M. Rébellac et CE2 Mme Dutailly) ont accueilli un auteur de littérature jeunesse, M. Yves 
Cotten, lundi 17 mars après-midi. Merci à la bibliothèque municipale et à la BDHV pour cette initiative. 

-Lecture de plusieurs classes de l’élémentaire auprès des maternelles  

 

-Interventions des étudiants en service sanitaire dans 3 classes de cycle 3 le jeudi 20 mars sur le thème des 
écrans 

-Interventions d’une bénévole de La Ligue Contre le Cancer sur le thème de l’alimentation pour les CM1 et 
des dangers du tabac pour les CM2 

-Interventions de Norbert Michoux infirmier scolaire en juin dans toutes les classes (éducation à la sexualité 
CM2, porter secours CM1 et CE2, sommeil/écrans CE1, sommeil/écrans/hygiène dentaire CP) 

 

-Poursuite du projet artistique Voyage derrière ma porte pour les classes CE1 de Mme Gauthier et M. 
Rébellac. La restitution finale est programmée le mardi 24 juin au CCM Jacques Prévert en présence de toutes 
les classes participant au projet. L’enregistrement est prêt. Un souvenir est prévu pour chaque enfant. Seul 
bémol, l'utilisation pour l'accompagnement de la chanson d'instruments synthétiques et d'une boîte à rythmes 
plutôt que par de vrais instruments joués par de vrais instrumentistes comme c'était le cas lors des sessions 
précédentes de ce projet. 

-Poursuite du projet artistique Fantacirque pour les classes CE2 Mme Fumet et CM1 M. Goutant 

La restitution finale des classes participantes a eu lieu le mardi 10 juin à Nexon. Cela s’est très bien passé. Les 
classes ont également bénéficié d’un spectacle de cirque offert. 

 

-Atelier LuSci (atelier scientifique ludique et itinérant) accueilli avec le soutien de la commune le 11 avril et 
dont ont profité tous les élèves de CM1 et CM2 

-interventions du GMHL et de la LPO pour la classe CE2 Mme Dutailly : 

Ces deux associations sont basées à Aixe d’où l’intérêt également de ce partenariat permettant de promouvoir la 
protection de l’environnement et une meilleure connaissance d’espèces menacées. Des interventions en classe et 
des sorties sur le terrain ont été proposées aux élèves. 

 

-Sorties à Limoges (programme Limoges Ville d’Art et Histoire) pour les classes CM2 Mme Vigier, CM2 Mme 
Dexideuil et CM1 Mme Lhortolary ; pour la classe CM2 Mme Trimoulet (CRAFT Centre de Recherche sur les 
Arts du Feu et de la Terre) ; pour les classes CE1 Mme Gauthier, CE1 M. Rébellac et CE2 Mme Dutailly 
(programme Ville d’Art et d’Histoire et aquarium du Limousin) 

-Sorties à Bordeaux pour les classes CM2 Mme Trimoulet (Jeu de piste "Le voleur du Grand Théâtre") et CM1 
Mme Lhortolary (visite pédagogique) 

 

-Actions en partenariat avec la commune : 

*opération petit déjeuner (pour les classes de CE2) 

Bilan très positif ; l’école est très contente de renouer avec cette opération. Cette animation concrète a été très 
bien menée par l’équipe de restauration et la diététicienne. Un grand merci à eux et à la commune. 

*sensibilisation aux dangers du moustique tigre (cycle 3) animée par M. Cédro 

 



 

 

Autres informations : 

-Conseil École Collège de juin : toujours pas de date programmée 

Jeudi 3 juillet à partir de 17h30 : soirée portes ouvertes au collège pour les élèves de CM2. 

-Mardi 24 juin :  

*visite de l’école le matin et repas au self pour les GS de l’école maternelle 

*Cérémonie des CM2 à 18H30  
 

-Enquête CEDRE (cycle des évaluations disciplinaires réalisées sur échantillons) organisée par la DEPP 
(direction  de l’évaluation, de la prospective et de la performance) organisée le mardi 20 mai dans deux classes 
(CE2 Mme Dutailly et CM2 Mme Trimoulet) : enquête nationale de climat scolaire et de victimation. Il n’y a pas 
de retour spécifique fait aux établissements ; des données nationales seront diffusées par le Ministère. 
 

-Accueil de 5 stagiaires de 2nde à compter du lundi 16 juin et durant deux semaines. 

Classes concernées : CE1 Mme Bouysset, CE1 Mme Gauthier, CE2 Mme Dutailly, CM1 Mme Lhortolary et 
CM2 Mme Trimoulet. 

 

3/ Préparation de la rentrée 2025           
 

*Effectifs prévisionnels à ce jour : 264 élèves 
 63CP + 44CE1 + 58CE2 + 51CM1 + 48CM2. 

Organisation pédagogique retenue à ce stade : 3 CP + 2 CE1 + 3 CE2 + 2CM1 + 2 CM2 
 

L’organisation des classes est toujours susceptible d'être modifiée selon l’évolution des effectifs ; par conséquent, 
les listes définitives des élèves par classe ne seront affichées que le jour de la pré-rentrée des enseignants 
(vendredi 29 août après-midi). 
La rentrée des élèves est fixée au lundi 1er septembre 2025. 
 
*Equipe enseignante 
-Mme Graindorge, Mme Vigier quittent l’école. Idem très probablement pour Mme Dexideuil et M. Goutant. 
Nous les remercions pour leur investissement tout au long de l’année scolaire et leur souhaitons bonne 
continuation dans leur futur projet professionnel. Merci également à Mmes Fumet et Gravelaud qui ont assuré 
des remplacements et décharges de services. 
-Mme Desage est nommée sur un poste à titre définitif. Bienvenue à elle. 
-M. Stortz ne sera pas présent à la rentrée. Je ne peux vous apporter à cette heure des informations sur la 
personne qui le remplacera. 
-M. Chaminant, enseignant et directeur de l'école, sera déchargé complètement de son temps de classe.  
La personne qui assurera son service n’est pas encore connue. 
 
*IEN / PsyEN 
M. MUSSON  IEN HV1 quitte notre circonscription ; il sera remplacé par M. Sébastien PEAUDECERF. 
Il y a une incertitude sur la personne qui occupera le poste de psychologue Education Nationale à la rentrée 
(Mme Leclerc sera peut-être de retour en lieu et place de Mme Méziane). 
 
*AESH 
Les besoins seront adressés au PIAL et à notre enseignante référente dans les jours qui viennent. 
Nous n’avons pas encore toutes les notifications de la MDPH. 
Une réunion de travail pour préparer la rentrée 2025 est fixée le 26 juin avec les référents du PIAL et les AESH 
actuellement en poste. 
 
*Service civique 
Une nouvelle demande sera formulée auprès de la DSDEN pour l’année scolaire 2025/2026. 
Nous avons anticipé mais pas de candidature à ce jour… 
L’occasion de remercier Killian ABADA qui a passé cette année scolaire avec nous, à la maternelle et à 
l’élémentaire, et dont le contrat s’arrête fin juin. 



 

 

*PAI 
La demande de renouvellement sera prochainement transmise aux familles concernées. 
Pour rappel, voici les coordonnées du secrétariat médical pour toute demande relative à ce protocole de santé : 

Centre Médico-Scolaire 
15 rue Pierre Merlin 
87300 BELLAC 
05 55 68 02 66 
cms.bellac@ac-limoges.fr 

 
*Budget 
Nous avons eu le retour de la commune concernant la partie « fonctionnement » qui reste identique aux années 
précédentes et nous en remercions la commune. 
Nous avons également quelques retours pour la partie « investissement » et en espérons d’autres à court ou 
moyen terme (photocopieur couleurs par exemple). 
Nous savons que la commune est à l’écoute de nos besoins et qu’elle fait au mieux, en fonction des contraintes 
budgétaires municipales. 
 
*Aménagements des classes pour la rentrée 2025 
Des aménagements/petits travaux auront lieu durant l’été, notamment pour la classe maternelle affectée à 
l’élémentaire. 
La future classe GS sera dans le couloir de la garderie, dans la salle actuellement occupée par Mme Gauthier 
CE1. Une classe de CE1 va se déplacer dans l’autre bâtiment, là où se trouve actuellement Mme Dexideuil CM2. 
La classe actuellement libre à l’étage du bâtiment CE2/cycle3 va de nouveau être aménagée. 
 
Pour la classe de GS, les horaires et la pause méridienne avec cantine seront calés sur le fonctionnement de la 
maternelle. Les récréations auront lieu principalement à l’élémentaire, sur des horaires spécifiques et décalés par 
rapport aux autres classes permettre aux GS d’avoir un espace propre. Une ATSEM sera dédiée à cette classe. 
La garderie matin/soir se déroulera à l’élémentaire ; un espace leur sera dédié dans la salle de garderie voisine de 
la classe. D’autres aménagements sont prévus pour les fins de matinée et débuts d’après-midi (décloisonnements 
entre GS à la maternelle, accès à la salle de motricité ou au gymnase ou encore au city-stade, accès à la 
bibliothèque de l’école…). 
 
*Soirée portes ouvertes 
Lundi 30 juin à partir de 18h30, les futurs élèves de l’école (CP et autres niveaux de l’élémentaire) et leurs 
parents sont conviés à une visite de l’école. Des informations seront également communiquées tant sur la partie 
scolaire que sur la partie périscolaire, en présence de Mme Claveau adjointe au maire. 
Une visite pour les futurs élèves de la classe GS et leurs parents n’est pas envisageable car les listes ne seront 
diffusées qu’à la rentrée et la salle de classe ne sera aménagée que durant l’été. 
 

4/ Bilan de la coopérative scolaire            
 
Bilan comptable de l'année scolaire en cours : 
*solde au 2 juin : 6454€ (plusieurs chèques/paiements en attente de traitement)  
*pour information, les bénéfices de la vente des tickets de tombola USEP sont de 531,50€ contre 240,50€ l’an 
passé. 
Nous remercions le Lions Club d’Aixe Sur Vienne pour l’attribution d’une subvention de 200€. 
 

5/ Actualités de l’Amicale Scolaire           
 
Mme Sanz dresse un bilan des actions passées et présente celle à venir : 
- loto des écoles le 23 mars : grand succès, 2 741€ de bénéfice soit 700€ de plus que l’an passé 
 
- Initiative Chocolats : 587€ de bénéfice 
 
- vide grenier le 18 mai : 1 107€ de bénéfice 



 

 

- journée citoyenne le 24 mai 
Les Bout'en train ont proposé des petits jeux autour de l'écologie ce jour-là ainsi qu'une grande chasse au trésor 
pirates dans la ville. Cette manifestation a attiré une cinquantaine d’enfants et une petite centaine de personnes 
dans l’ensemble. Un goûter a été offert aux valeureux pirates ayant trouvé la phrase code.  
 
- fête des écoles le vendredi 13 juin 2025 
A ce jour, il y a une cinquantaine de réservations de jetons. 
Tout est organisé avec les food-trucks, la buvette, la maquilleuse, les jeux. Le mot pour les gâteaux  a été 
transmis également. 
 
M. Chaminant précise qu’il manque encore des bénévoles pour une tenue optimale des stands (notamment pour 
les jeux). Un nouvel appel a été fait. 
 

7/ Questions diverses              
 
-questions RPE : 
*Cantine : il semblerait qu'une classe de CE1 (Mme Gauthier) soit passée pendant 2 périodes en dernière 
position du 2ème service. Si c'est avéré, pourquoi une rotation n'a pas eu lieu ? En outre, il manquerait parfois 
des entrées et/ou des desserts sur la fin du service. 
Réponses de M. le Maire : 
> Le roulement des classes est pourtant bien effectué mais il faut aussi tenir compte des APC et de la musique.  
> Selon les approvisionnements, les plats et/ou entrées proposés peuvent être différents de ceux proposés sur le 
menu.  
> Il est parfois difficile de concilier la lutte contre le gaspillage alimentaire et la quantité proposée aux élèves. 
Un point sera fait avec le service de restauration. 
 
*Comment l'intégration de la classe de GS va-t-elle se passer ? 
Cf partie 3 « préparation de la rentrée 2025 » 
 
*RPE : plusieurs RPE ne vont pas se représenter l'an prochain. Nous souhaitons donc faire un appel pour 
permettre un renouvellement des parents élus. 
> C’est un constat. Un appel sera fait lors des réunions de rentrée ainsi qu’à toute occasion regroupant des 
parents d’élèves (comme la visite de l’école le lundi 30 juin prochain). 
M. Chaminant remercie Mme Marquet et M. Elbaze dont les enfants passent au collège et l’ensemble des RPE 
pour leur implication dans la vie de l’école. 
 
*Les RPE réfléchissent à proposer un goûter de fin d'année le 27 juin ou le 4 juillet. 
Pas de souci pour M. le Maire. M. Chaminant s’occupera des tables (celles du club de tennis de table, merci à 
son président M. Dumet). La date du vendredi 4 juillet est retenue. 
 
-questions enseignant : 
Le conseil des maîtres a été informé par la collectivité de nouvelles directives départementales concernant le 
prix Je Lis, j’élis 2025/2026, le CD87 étant l’organisateur du prix. 
Compte-tenu de ces éléments nouveaux, la commune a fait le choix de proposer uniquement l’ouverture des 
inscriptions au lot 1 (maternelle) et au lot 3 (CM1/CM2).  
En laissant néanmoins la possibilité que le lot 3 soit remplacé par le lot 2 pour quelques classes. 
De fait, le nombre de classes participantes (9 cette année) sera donc moindre l’an prochain, que soit retenu le lot 
2 ou le lot 3. 
"Pouvez-vous expliquer les raisons qui ont amené la collectivité à limiter l'accès des classes de l'élémentaire au 
prix Je lis, J'élis ?" 
"Pourquoi n'y a-t-il pas eu d'échanges préalables avec le corps enseignant ?" 
 
M. Chaminant précise que ces questions font écho aux ambitions pédagogiques de l’école dans le domaine de la 
lecture, dans la continuité des échanges partagés avec la commune lors de l’évaluation d’école et du projet 
d’école qui met en avant les actions et les partenariats école/commune. 



 

 

Réponses de M. le Maire : 
>De nouvelles directives départementales ont été transmises à la commune pour effet à la rentrée prochaine, 
notamment la suppression de l’aide financière du département pour l’achat des livres et la suppression de 
l’accueil d’auteur. 
>Mais ce ne sont pas les seuls éléments qui ont amené la commune à faire des choix. Le personnel de la 
bibliothèque a fait part de la charge de travail importante que représente l’accueil de toutes les classes (17 classes 
au total pour 2024/2025 soit 97 séances) et la perte de motivation des agents avec la répétition des séances. 
>La réduction du nombre de séances serait non conforme avec l’organisation du prix souhaitée et imposée par le 
CD87. La seule solution était de restreindre le nombre de classes participantes. La commune a privilégié le cycle 
3 pour que les CM puissent bénéficier de ce dispositif avant leur entrée au collège. Cela pourra être revu pour les 
années futures. 
>M. Le Maire rappelle que des créneaux d’accueil à la bibliothèque (jeudi et/ou vendredi) sous d’autres formes 
que la participation au prix Je lis, j’élis restent à la disposition des classes et des enseignants. 
 
M. Chaminant souligne à nouveau qu’un dialogue préalable aurait peut-être permis de trouver des alternatives, 
en adaptant par exemple les séances dévolues au vote et au goûter, tout en respectant le protocole souhaité par le 
CD87. 
 
L’équipe enseignante suggère que le personnel de la bibliothèque puisse être éventuellement assisté dans sa 
mission de lecture aux élèves par des bénévoles déjà impliquées dans le fonctionnement de la bibliothèque et de 
l’école. 
 
Les RPE soulèvent l’utilité dans la continuité maternelle/élémentaire du prix Je lis, j’élis, fil conducteur de la 
scolarité des élèves. 
 
-Intervention de M. le Maire : 
M. le Maire informe le conseil d’école de la mise en place prochaine d’un Portail Famille accessible sur le site 
internet de la commune. A compter de la rentrée scolaire 2025/2026, les dossiers uniques d’inscription aux 
services périscolaires, version papier, sont supprimés et remplacés par le Portail famille. Celui-ci permettra aux 
parents d’inscrire leur(s) enfant(s) aux services périscolaires, de suivre les actualités s’y rattachant, de payer les 
services et de communiquer avec les responsables. Une réunion d’information est organisée lundi 23 juin à 17h, 
salle Yves Montand pour présenter le dispositif et répondre à toutes les questions. 
 
Fin de la séance : 20h15 
 
        Fait à Aixe sur Vienne, le 16/06/2025 
M. CHAMINANT      Mmes DEXIDEUIL et LHORTOLARY 
Directeur de l'école      Enseignantes 
Président du conseil d'école     Secrétaires de séance 

                                                              


